2025/02/12

### 综合新闻

责任编辑·钱帄 制版编辑·宫加图

# 最高检:依法从重从严从快惩治极端恶性犯罪

2月11日,最高人民检察院重大犯罪 检察厅厅长元明接受采访时讲到,过去一 年,最高检重大犯罪检察厅依法从重从严 从快惩治极端恶性犯罪,对广东珠海樊维 秋驾车冲撞行人案、江苏宜兴徐加金持刀 行凶案等重大恶性案件第一时间挂牌督 办、派员指导,在法定期限内加快诉讼进程,依法从重从严从快办理案件,有力震慑犯罪,及时回应社会关切。同时,健全个案总结和类案分析机制,对近年来发生的多起重大恶性犯罪案件进行回溯分析,深挖案件背后深层次原因,研究防治对

策,积极参与社会治理工作。

元明介绍,最高检重大犯罪检察厅积极参与打击整治枪爆违法犯罪专项行动,对检察机关办理涉枪爆犯罪案件有关情况开展分析研判;始终保持打击毒品犯罪的高压态势;挂牌督办河南方城县英才学

校火灾事故案等一批重大敏感案件,确保案件依法稳妥处理;深入开展安全生产领域"亡人事故"立案监督工作,着力解决安全生产事故瞒报、谎报死亡人数、有案不移、有案不立、以罚代刑等问题。

(据新华社报道)

#### 我区禁毒社会化宣传工作全面启动



本报讯(记者 赵芳)2月10日,呼和浩特市玉泉区大召广场上歌声激昂,锣鼓喧天。由自治区禁毒委员会办公室、内蒙古北疆禁毒志愿者联合会主办,呼和浩特市公安局承办,呼市玉泉区委社会工作部、呼市公安局玉泉区分局、回民区分局联合协办的"威风锣鼓闹元宵、北疆共创示范城——助力呼和浩特市创建全国禁毒示范城市"主题活动举行。此次活动也标志着自治区禁毒社会化宣传工作全面启动。

自治区政协社会和法制委员会主 任且国山,自治区人大常委会监察和司 法委员会、民政厅、司法厅、卫生和健康委员会、药品监督管理局等自治区禁毒委成员单位领导,呼和浩特市委副书记、政法委书记孙昊,自治区公安厅副厅长、呼和浩特市副市长、公安局局长牛芳泽等领导出席活动。

启动仪式上,自治区禁毒委副主任、 自治区禁毒办主任、公安厅副厅长王亚新 宣布2025年内蒙古自治区禁毒社会化宣 传工作全面启动。自治区禁毒办常务副 主任、公安厅禁毒总队总队长刘志刚做动 员讲话。全国禁毒工作先进个人、内蒙古 禁毒首席形象大使陶迎春发出倡议,呼吁 全社会共同关注禁毒事业,积极参与禁毒 宣传,并为呼和浩特市禁毒公益协会授予"内蒙古北疆禁毒志愿者联合会呼和浩特市志愿者分队"旗帜。呼和浩特市公安局副局长白瑞立作创建第二批全国禁毒示范城市表态发言。

活动现场,30面内蒙古北疆禁毒志愿者旗帜迎风飘扬。禁毒宣传节目《万马奔腾》《守望相助》、禁毒主题歌曲《珍爱生命》等节目全方位展示了内蒙古禁毒风采。禁毒灯谜活动让群众在寓教于乐中加深了对禁毒知识的了解。民警对照仿真毒品,深入浅出地讲解了毒品的种类、危害及防范方法,让大家认识到了毒品的多样性。

#### 空记录智慧司法 推进法治政府建设 ——中蒙古自治区司法厅

#### 开展法治讲座 共建美好家园

**巴彦淖尔讯** 日前,巴彦淖尔市临河区司法局组织内蒙古汇本律师事务所律师深入金川街道办事处为社区工作人员开展了 注治进座。

讲座现场,内蒙古汇本律师事务所律师结合《物业管理条例》 与《中华人民共和国民法典》中物业管理规定的相关法条,从《物业 管理条例》具体内容、民法典中的物业管理规定、《物业管理条例》 与民法典的关系、典型案例等方面,进行了全面系统的讲解。律师 通过列出相关法条进行详细解读,供现场人员在实际工作中参考, 并以典型案例释法普法。参加讲座的社区工作人员表示,此次讲 座诵俗易懂、受益良多。 (自治区司法厅供稿)





## 普法宣传聚焦新业态就业群体

根河讯日前,呼伦贝尔市根河市司法局联合根河市总工会组织开展了新业态就业群体普法宣传活动。此次宣传活动覆盖了快递员、外卖员等新就业形态劳动者30余人。

根河市法律援助中心律师分析了当前新就业形态就业劳动 保障现状和法律对新业态劳动者的保护状况,结合新业态劳动者 的从业需求,详细讲解了新就业形式下的劳动关系认定标准,从 业者在签订劳动合同时应重点关注的条款。通过典型案例讲解 分析的方式分享了不同就业形式下劳动者的权利义务,为新业态 劳动者权益保护提出了具体措施和维权建议,引导大家依法维 权。 (自治区司法厅供稿)

# 舞出新气象高墙年味浓

赤峰讯新春佳节,舞龙舞狮是一种寓意吉祥的民间艺术,也是春节一道亮丽风景线。赤峰监狱把传统文化融入教育改造,蛇年新春,在民警的组织下,服刑人员组成的舞龙舞狮队将祝福送到高墙内的每一个角落,舞出改造新气象,迎来回归新希望。

队员们默契配合,巨龙在他们手中时而蜿蜒盘旋,时而昂首腾飞,龙身随着队员们的步伐起伏舞动,鳞片在阳光的照耀下熠熠生辉;舞狮的队员们也不甘示弱,他们通过灵活的动作,让狮子活灵活现,或跳跃、或翻滚、或嬉戏,憨态可掬又充满活力。

在龙狮的引领下,秧歌队队员们迈着轻盈而矫健的步伐入场。他们手中的彩绸上下翻飞,如同天边的绚丽云霞,又似春日里绽放的繁花。队员们的笑容灿烂而真诚,这笑容中饱含着对过去错误的深刻反思,更有对未来新生的无限憧憬。他们用欢快的舞步,踏出了对生活的热爱、对改造的决心。

(自治区监狱管理局供稿)



#### 打通支付堵点 串起经济脉动

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静) 中国银行依托全球化优势、综合化特 色,不断完善服务保障机制,创新支付 产品与服务,打通支付堵点难点,以切 实举措为外籍来华人士提供便利、高效 支付服务。

去年12月,人力资源社会保障部正式实施外国人工作许可证与社会保障卡融合集成,通过将外国人来华工作许可信息加载到社保卡,依托实体社保卡和电子社保卡,给外国人在华工作和生活提供便利。

近期,"证卡融合"创新成果—"聚英卡"在天津外国人来华工作"一窗通办"综合服务窗口启动发放。作为天津市第三代社保卡项目牵头行,中国银行天津市分行充分发挥服务优势,抓住"证卡融合"改革政策机遇,将外国人工作许可证功能扇区精准植入第三代社保卡,成功实现天津市首批"聚英卡"落地。

"在外旅游,语言不通是最大的问题。"一位从意大利入境成都的游客在上线当天率先尝新,"我想在机场换一些人民币,原本以为,能够找到一位会讲英文的工作人员就很幸运了,没想到竟然能够用母语交流。中国银行的兑换机也很棒!"他对支付服务中心的设备和服务赞不绝口。

